

ПРИВЛЕКАТЕЛНО МЯСТО ЗА ЧУЖДИТЕ ИНВЕСТИЦИИ

Централната част на град Чунцин е разположена между реките Яндзъ и Цзялинцзян. Тъй като е хълмиста, къщите са прилепнали към склоновете, а улиците се спускат стръмно надолу. Нощем, облени в светлина, изглеждат много красиво. Земните светлини са сякаш продължение на небесните. Като че ли не си в един от най-големите промишлени центрове в Югозападен Китай. Но всъщност градът е с изключително развита промишленост. Водещо място имат химическата, машиностроенето, металургията, автомобилостроенето - 200 000 автомобила годишно и 3 млн. мотоциклета. Огромен завод за климатици.

Чунцин привлича постоянен голям и неспиращ поток от вътрешни и чужди инвестиции. Тук има представителства на най-големите международни компании. Именно затова стандартът на населението е



по-висок.

Основните търговски пазари на Чунцин в чужбина са големи международни компании, най-вече в САЩ, Япония и Германия.

Обичайно офисните сгради са над 60 етажа. Изключително интересен е един нов проект за здание - Чунцин Чаотхянем. Необикновената многофункционалната сграда ще бъде построена на 817 000 кв.м. там, където река Цзялин се слива с река Яндзъ. В името и архитектурата на бъдещата градска забележителност е вложена голяма символика. Вратата Чаотхян е единствената от 10 древни врати на града, оцеляла до наши дни.

Университетът има 26 факултета и е под прякото управление на Министерството на образованието. Той е един от първите университети, включени в общонационалните проекти за приоритетни вузове на Китай през XXI в.

Скулптура на Нирвана Шакимуни, 31-метров легнал Буда



120 ВИДА РИБИ И 2000 РАСТЕНИЯ

Реките и езерата в района дават живот на 120 вида риби. Някои от езерата - Чаншоуху и Дахонху, са развъдници на риба. След завършването на Сансяския язовир в долината на Яндзъ, до Чунцин, има и огромно езеро, дълго 600 км.

Районът е дом на 2000 вида растения. Сред защитените са някои много редки видове - мегасеквоята, дървото Байл, дървото Файер и още 30 вида

дървета и 17 вида бамбук. Чунцин е прочут и с лечебните си растения.

В резерватите на Чунцин има 73 вида камелии и много видове фикусово дърво, което също е символ на Чунцин. Фикусовото дърво е изключително жизнено, с дълбоки корени, силно стъбло, широки клонове и широки листа. Расте бързо и живее дълго. От 1986 г. е обявено за официален символ на Чунцин.



СКАЛИТЕ ДАЦЗУ

В близост до Чунцин се намират скалите Дацзу. Още през 7 век в тази местност имало известни каменоделци, които се прославили с майсторството си и са сложили началото на тази удивителна художествена галерия. През 10-13 век на скалите Дацзу се поя-

вява внушителен комплекс с повече от 50 хиляди скулптури с религиозна и светска тематика. Днес тези мини-галерии са 75. Редом стоят скулптури отнасящи се към будизма, даоизма и конфуцианството. Освен богове са изобразени и обикновени хора. Най-извест-

на е статуята на Нирвана Шакимуни - 31-метров Буда, който е полегнал и заспал. Освен това в планината Бейтан има 100000 йероглифа, появили се още през 9 век и „дописани“ през втората половина на 12 век. Те са ценни исторически документи.

СЛЕДИ ОТПРЕДИ 30 000 ГОДИНИ

Поселения на първобитния човек е имало в района на Чунцин още преди 30 000 години. Затова в археологическите отдели на чунцинските музеи, които са 12 на брой, има богати древни човешки следи и знаци, оставени преди стотици векове покрай река Яндзъ от първите, които оценили това място. Много известни са древните писмена в Юнян.

Музеят на Трите клисури съхранява документите и забележителното културно наследство на династията Ба, чиято люлка е била в този район. Многобройни

древни монети, съдове, изкуство от порцелан, калиграфия. Тук са и документите и вещи от китайско-японската война. Музеят на Чунцин има ценни картини, фарфорови изделия и традиционно китайско изкуство. А също и вкменелости на динозаври.

Музеят Ханянциун е бившата резиденция на Чан Кайши, паметник на епохата, когато градът е бил втората столица.

Крепостта Дяоюйчен в Хечуан наричат Източната Мека.

На 14 км на юг от Чунцин е древното Цъ-

цикоу - Порцелановото селище, днес защитен паметник на културата. Тук научавах много за древната история на порцелана и глинени съдове, могат да се видят произведенията и на съвременните занаятчии. Вписани са от ЮНЕСКО в световното културно наследство.

Към забележителностите трябва да се включат и Скалното писмо във Фенду - Дяволския град, Небесната стълба в Шичжу, Улунските пещери, карстовите пещери в планината Хунчиба, красиви водопади на р. Уси и паркът Цзившоан.